

清华大学社会科学学院庆祝成立十周年

11月6日上午，清华大学社会科学学院成立十周年大会在主楼接待厅举行。清华大学党委书记邱勇，中央党校（国家行政学院）副校（院）长龚维斌，全国人大常委会委员、中国社会科学院学部委员李培林出席大会并致辞。清华大学副校长、教务长彭刚，校党委原副书记胡显章，兄弟高校、学术研究机构代表，校友代表，师生代表等近百人现场参会。1000余人通过线上方式参会。社科学院党委书记刘涛雄主持大会。

邱勇代表学校向社科学院全体师生员工和校友致以热烈祝贺，向长期关心和支持社科学院和清华大学发展的各界朋友表示衷心感谢。他表示，社科学院虽然只历经十载，但清华社会科学却根脉绵长。自2012年成立以来，学院坚持以立德树人为根本，不断提升人才培养质量；立足中国本土扎实开展研究，持续增强学术创新能力；注重拓展办学视野，着力提升国际化办学水平，用不懈的奋斗交出了一份优异的答卷，为学校世界一流大学建设和我国社会科学作出重要的贡献。

龚维斌在致辞中表示，社科学院始终坚持学科交叉融合，形成了具有鲜明清华特色的社会科学发 展局面，在人才培养、科学研究、社会服务等方面取得了瞩目的成绩。李培林在致辞中表示，担任两届清华大学战略发展委员会成员期间，他目睹和见证了清华社会科学在新时代十年的快速发展。全国政协委员、中国社会科学院政治学研究所所长张树华，北京大学社会科学学部主任张静先后致辞，表达了对社

科学院的良好祝愿。清华大学首批文科资深教授、社会科学学院首任院长李强回顾了清华社会科学学科和社科学院的发展历程，希望学院择善而从、进而不止、日新月异，“苟日新，日日新，又日新”。

中国首位女航天员，神舟九号、神舟十四号乘组航天员，社科学院2014级博士校友刘洋，在中国空间站手持院旗通过视频为学院成立十周年送上祝福。社会学系2008级博士校友、北京冬奥会开闭幕式工作部部长常宇回顾了 在清华的求学经历。教师代表汤珂、学生代表胡宸豪先后致辞。

联合国教科文组织北京代表处主任夏泽翰，约翰·霍普金斯大学国际关系高级研究院院长詹姆斯·斯坦伯格，哈佛大学经济系讲席教授、2007年诺贝尔经济学奖获得者埃里克·马斯金，宾夕法尼亚大学教授、美国心理学会原主席马丁·塞利格曼等嘉宾通过视频对社科学院成立十周年表达了诚挚祝贺。国际关系学系2009级博士校友、阿拉伯联合酋长国国务部长丽姆·阿希米在视频连线中回顾了 在清华的校园生活并表示，国家间的友好交流与合作十分重要，期待与清华大学和社科学院展开更多交流。

社科学院院长彭凯平以“十年奋斗，百年传承，不渝传承，不息求索”为题总结学院十年发展成果。

2012年，学校决定在原人文社会科学学院的基础上分别成立社会科学学院和人文学院。社会科学学院现设有社会学系、政治学系、国际关系学系、心理学系、经济学研究所。

（社科学院）